

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 11 января 1969 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 7 (9768)

Цена 2 коп.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- * Труженики села — юбилею
- * Впервые в мире
- * Детский комбинат на улице Космонавтов
- * Имени Власова
- * Подросток рядом
- * Информация. Спорт



Ленинская трудовая вахта

РАВНЯТЬСЯ НА МАСТЕРОВ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ И ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Люберецкий ГК КПСС, исполком горсовета и райком профсоюза, работников сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрики и опытного хозяйства района за 1968 год.

В постановлении, принятом по этому вопросу, отмечается, что в целом по району успешно выполнены социалистические обязательства по продаже государству продукции животноводства зерна, овощей, картофеля, мяса, молока.

На 1 января 1969 года продано государству 780 тонн зерна при обязательстве 360 тонн,

47 тысяч тонн овощей при обязательствах 45 тысяч тонн, 7700

тонн картофеля при обязательстве 7200 тонн, 10234 тонны мяса,

что составляет 107 процентов к обязательствам, 11500 тонн молока, или на 850 тонн больше обязательств.

Средний надой на фуражную корову составил 4405 кг,

или на 135 кг больше 1967 года.

Бюро ГК КПСС, исполком горсовета и райком профсоюза постановили:

За успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже овощей открытым грунтом государству вручить переходящее Красное знамя ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза колективу совхоза им. Массовета.

Совхоз продал государству 14700 тонн

овощей при обязательствах 13200

тонн. Урожайность овощей с 1 га

открытого грунта составила 259 ц

при обязательствах 230 центнеров.

За получение высоких урожаев овощей закрытого грунта, выполнение плана сдачи овощей государству в ассортименте и в намеченные сроки, досрочное выполнение годовых социалистических обязательств переходящее Красное знамя ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза присуждено коллективу совхоза «Марфин».

Совхозом продано государству 2847 тонн овощей при обязательствах 2650 тонн, урожайность овощей с 1 кв. метра составила 40,6

кг при обязательствах 37 кг, в том числе огурцов — 22,4 кг при обязательстве 21 кг.

Отмечена хорошая работа по производству и продаже овощей закрытого грунта совхозов «Белая Дача», «Тепличный», им. Горького.

За лучшие результаты по производству и продаже мяса государству переходящее Красное знамя присуждено коллективу совхоза «Белая Дача». За год совхозом продано 4278 т мяса при обязательствах 4100 тонн, или 113 процентов к плану. Среднесуточный привес свиней на откорме составил 435 г при обязательстве 430 г, расход кормов на единицу привеса — 5,98 к. ед. при плане 6,3 к. ед.

За высокие показатели по производству и продаже молока государству переходящее Красное знамя присуждено коллективу племзавода «Петровское». За год племзаводом продано государству 3560 тонн молока при обяза-

тельстве 3150 тонн. Годовой надой молока на корову составил 5008 кг при обязательстве 4700 кг, или на 286 кг больше прошлого года.

Отмечена хорошая работа по производству и продаже государству продуктов животноводства колхозов колхозов им. Дзержинского, им. Ленина и опытного хозяйства «Коренево».

Победителями в социалистическом соревновании среди животноводческих ферм признаны:

по производству молока — Токаревская ферма племзавода «Петровское» (бригадир Мауричева А. П.). Валовой надой молока на ферме составил 8670 ц при плане 6950 ц, надой молока на одну фуражную корову — 5491 кг при обязательстве 5000 кг или на 134 кг больше предыдущего года;

по производству мяса — бригады свинооткорма совхоза имени Массовета по стакочным свинарникам (бригадиры Крушко А. И. и Григорьев А. Ф.). Привес свиней на откорме составил 451 г при обязательствах 400 г, расход кормов на 1 ц привеса — 5,97 кормоедицами при плане 6,3, валовой привес свиней — 956 тонн при плане 825 тонн;

по производству яиц — бригада № 5 Томилинской птицефабрики (бригадир Манаенкова Е. А.). От каждой курицы-несушки получено по 193 яйца при плане 190, валовой сбор яиц составил 3,3 млн. штук при плане 3 млн.

Коллективам-победителям в соревновании присуждены переходящие красные вымпелы и Почетные грамоты ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза.

Отмечена хорошая работа колхозов ферм Котельниковского колхоза им. Ленина, Салтыковской колхоза им. Дзержинского, Строгинской опытного хозяйства «Коренево», Сельчаковской Томилинской птицефабрики, фермы № 1 свинооткорма совхоза «Белая Дача».

Победителями в соревновании животноводов признаны:

доярки Новосельцева В. П. и Перськова К. Ф. с Токаревской МТФ племзавода «Петровское»,

доярка Воробьевой Н. И. и Абросимовой В. Г. из Томилинской птицефабрики.

В соревновании за достижение лучших показателей в выращивании овощей закрытого грунта признаны победителями:

по зимним теплицам — коллек-

тив бригады совхоза «Тепличный» (бригадир Стенякин В. Г.). Продажа овощей по бригаде составила

436 тонн при плане 378 тонн, в

том числе огурцов 218 тонн при

Итоги работы тружеников села за 1968 год

5710 кг молока, или на 220 кг больше предыдущего года;

свинярки Никитина В. Ф. и Прoshina V. P. из совхоза им. Массовета, получившие по 499 г среднесуточного привеса при обязательствах 420 г;

птичница Короткова Л. Р. из цеха № 5 Томилинской птицефабрики, получившая от каждой курицы-несушки по 200,6 яйца при плане 187 яиц;

телятница Бачурина Р. Н. из племзавода «Петровское», получившая по бригаде 311 тонн при плане 194 тонны, урожайность с 1 кв. метра составила 29,4 кг при обязательстве 26 кг, в том числе огурцов 19 кг при обязательстве 16 кг, помидоров 12 кг при плане 10 кг.

Победителям в соревновании будут вручены переходящие красные вымпелы и Почетные грамоты.

Отмечена хорошая работа бригад закрытого грунта по урожайности овощей Шелиховой М. Г. из совхоза «Марфин», Афониной С. В., Дружининой А. И., Медведевой П. З. и Кузнецовой Л. В. из совхоза им. Массовета, Старостиной А. из совхоза им. Горького, Мандрик А. В. и Коминой К. С. из совхоза «Белая Дача».

Победителями в социалистическом соревновании среди тепличниц признаны:

по зимним теплицам — Евсеева З. А. из колхоза им. Дзержинского, получившая с 1 кв. метра по 32,3 кг огурцов при плане 15 кг и обязательствах 20 кг;

по весенным теплицам — Стогова М. А. из совхоза им. Горького, получившая по 27 кг огурцов с 1 кв. метра при плане 15 кг и обязательстве 20 кг;

по парникам — Цветкова А. М. и Максимова Е. П. из совхоза им. Горького, получившие по 23,6 кг огурцов с 1 парниковой рамы при

плане 14 кг.

Победителями в соревновании по производству картофеля признаны: бригада Лариной Е. Г., получившей по 186 ц картофеля с каждого из 54 га;

картофелеводческое звено В. В. Брюкина из совхоза «Константиново», получившее по 200 ц картофеля с каждого из 50 га.

За хорошую организацию труда, лучшие показатели в выращивании овощей, картофеля, кормовых культур и высокую культуру полей присвоить звание высокой культуры производства колхективам бригад Глазиной А. Е. и Гущиной Е. Ф. из совхоза им. Массовета, Головастиковой М. Е. из совхоза им. Горького, картофелеводческому звену Брюкина В. В. из совхоза «Константиново» Томилинской птицефабрики, бригаде Майченко Е. И. из племзавода «Петровское».

Отмечена хорошая работа: по весеннему теплицам — коллек-

тив бригады Головастиковой М. Е. из совхоза им. Горького. Продажа овощей по бригаде составила 406 тонн при плане 38 кг, с 1 кв. метра получено по 24,5 кг овощей, в том числе по 18,4 кг огурцов и 10,4 кг помидоров при плане соответственно 16,7, 13,2 и 7 кг с 1 кв. метра;

по парникам — коллектива бригады Балашовой Е. М. из совхоза им. Горького. Продажа овощей по бригаде составила 311 тонн при плане 194 тонны, урожайность с 1 кв. метра составила 29,4 кг при обязательстве 26 кг, в том числе огурцов 19 кг при обязательстве 16 кг, помидоров 12 кг при плане 10 кг.

Отмечена хорошая работа: по производству овощей колхективом бригад Павлюченкова Е. Ф. из совхоза им. Массовета, Кузьмина В. А. и Гвоздевой М. Ф. из колхоза им. Ленина, Соловьевой М. П. из колхоза им. Дзержинского;

по производству картофеля — звеньев Козлова Н. И. из племзавода «Петровское», Ковалева М. М. из совхоза им. Массовета,

по производству зерновых бригад М. С. Титова и К. М. Марининой из колхоза им. Дзержинского;

по производству кормовых культур звеньев А. И. Меньшикова из совхоза им. Массовета, Е. И. Ежикова из Томилинской птицефабрики.

Отмечена хорошая работа по оказанию шефской помощи сельскому хозяйству ряда предприятий промышленных, транспортных и строительных организаций, школ и др. учебных заведений. Они награждаются грамотами ГК КПСС.

Постановление обязывает руководителей, специалистов, секретарей партийных организаций и председателей рабочих комитетов всех хозяйств района итоги работы за 1968 год обсудить в коллективах, глубоко проанализировать работу отделений, бригад, звеньев с целью изыскания новых резервов по увеличению производства продукции сельского хозяйства и принять все меры к выполнению принятых социалистических обязательств на 1969 год.

В КАНУН нового года в СССР впервые в мире совершил полет сверхзвуковой пассажирский самолет «ТУ-144».

Его крейсерская скорость — 2500 километров в час.

«ТУ-144» необычен на вид: у него нет хвостового оперения, в конце фюзеляжа возвышается лишь гигантский киль. Крылья и фюзеляж собраны из монолитных конструкций, так как на крейсерской скорости наружные стенки машины нагреваются до ста пятидесяти градусов по Цельсию.

Крыло самолета, если смотреть на него сверху, напоминает неравнобедренный треугольник. На сверхзвуке резко возрастает роль той части крыла, что вынесена узкой полосой вперед вдоль фюзеляжа. Крыло очень тонкое, его передняя кромка напоминает лезвие ножа.

На взлете и посадке носовой оттекатель «ТУ-144» опускают. Его поднимают, набрав высоту и увеличив скорость.

Генеральный конструктор самолета академик Андрей Николаевич Туполев, главный конструктор — его сын, профессор Туполев Алексей Андреевич.

НА СНИМКЕ: сверхзвуковой пассажирский самолет «ТУ-144».





Школа имени Власова в Ташкенте

Этот снимок многим читателям газеты может показаться знакомым. Еще бы, наверху мы видим портрет нашего земляка славного летчика Николая Власова, памятнику которому установлен в центре Люберец, а справа лицо матери бессмертного человека, бессмертный подвиг которого в годы Великой Отечественной войны был удостоен высшей награды — звания Героя Советского Союза.

В каких только школах района не побывала Матрена Григорьевна, рассказывая о сыне. Особенно же часто посещает она люберецкую школу № 5, которая носит имя Н. Власова. Ездила и в Ленинград, где тоже есть школа имени ее сына. И вот пришло время выехать в Ташкент. Впрочем, расскажем все по порядку.

Когда в апреле 1966 года в столице Узбекистана произошло страшное землетрясение, то советские люди не только разделили несчастье ташкентцев, но и выразили готовность сделать все, чтобы как можно быстрее ликвидировать последствия грозной стихии. И вскоре от станции «Мальчики» в далекий путь отправился строительно-монтажный поезд «Подмосковье», в составе которого было немало и люберецян. За два с половиной года дружный коллектив построил для ташкентцев более 30 тысяч квадратных метров жилой площади, детский комбинат на 280 мест и школу на 1280 учащихся.

Многие люберецкие строители за самоотверженный труд были награждены значком «Строители Ташкента», удостоены Почетных грамот, а

начальник поезда «Подмосковье» треста Особстрой-2 В. Г. Томилов — звания заслуженного строителя Узбекской ССР. Но самая высокая оценка труда строителей-люберецян выразилась, пожалуй, в том, что новую школу, которая стала украшением района Чиланзар, ташкентцы решили назвать именем нашего героя-земляка Н. Власова. По этой причине и выехала его мать в столицу Узбекистана. Вместе с ней присутствовали на торжестве секретари Люберецкого ГК КПСС А. Ф. Макаров, секретарь парткома треста Особстрой-2 Н. Н. Ерохин, директор люберецкой школы № 5 Л. А. Новицкой и другие.

А в день рождения Н. Власова, которое ежегодно широко отмечается в школе № 5, к люберецянам приезжали гости из ташкентской школы № 229 имени Героя Советского Союза Н. Власова. Здесь они тоже встретили самый теплый прием, гости ознакомились с жизнью нашего города, побывали в Оружейной палате, Кремлевском Дворце съездов и других достопримечательных местах столицы.

Теперь уже учащиеся трех школ, носящих одно имя — люберецкой, ленинградской и ташкентской — поддерживают между собой тесную связь, делятся друг с другом всем новым, что узнают о нашем земляке-герое. Имя Власова стало символом не только беспримерного мужества и героизма, но и нерушимой дружбы народов СССР.

НА СНИМКЕ: мать героя Матрена Григорьевна ВЛАСОВА беседует с учащимися ташкентской школы № 229, носящей имя нашего земляка.

КАКИМИ ВЫРАСТУТ ДЕТИ?

Каждая мать и каждый отец хотят, чтобы их ребенок вырос достойным человеком. Как достигнуть этого? Что делать? Как поступать? О воспитании шел недавно большой разговор в Люберецком Дворце культуры на районной конференции женщин.

В. И. ЛЕНИН О ВОСПИТАНИИ

Интересным было выступление научного сотрудника музея им. В. И. Ленина В. С. Шаниной. Она рассказала о том, с какой любовью и теплотой относились к детям Владимир Ильин и Надежда Константиновна Крупская.

В трудные годы первых послереволюционных дней Ленин думал о детях, о молодежи, о воспитании. Он думал о будущем своей страны, а дети это будущее.

В. И. Ленин считал, что подросток должен трудиться. И мы за детский труд, потому что он воспитывает необходимые человеку качества характера: труд — это метод воспитания. Но мы за посильный труд для подростка, когда ограничивается время его труда и создаются нормальные условия труда. Эти мысли Владимира Ильина легли в основу декретов о труде подростков.

Сразу же после Великой Октябрьской социалистической революции создаются детские сады, детские дома. И Владимир Ильин интересуется не только тем, как дети спят, что едят, но главное, как их воспитывают.

Воспитание в молодежи коммунистической убежденности Ленин считал решающим. Но убежденность нельзя воспитывать нравоучениями. А у нас в школах иногда, да и в семьях тоже, больше нравоучения, чем обучения на практике.

Школа наша признана выпускать из своих стен людей, знающих основы наук, трудолюбивых, целеустремленных, самостоятельных.

Но часто школе мешают, сами того не сознавая, родители. Вот пример. Недавно в музей В. И. Ленина пришла женщина с просьбой помочь найти нужные ей материалы. Когда сотрудница спросила, зачем ей они, женщина ответила: «Видите ли, задание дали сыну-школьнику, а я хочу помочь ему...».

«Вот тебе и раз. Школа дает ребенку поручение с воспитательной целью. Школа хочет развить в ребенке такие каче-

ЗАМЕТКИ С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЖЕНЩИН

ставка, как настойчивость, самостоятельность. А мама мешает этому.

ОСНОВА — ХОРОШАЯ СЕМЬЯ

Воспитание, как известно, начинается с первых дней жизни ребенка. Поэтому главную роль в формировании его характера играет семья, взаимоотношения родителей, пример родителей.

Семейное воспитание — вот тема выступления на конференции В. С. Сиверцевой, секретаря исполкома горсовета и председателя комиссии по делам несовершеннолетних.

У комиссии много дел. В сфере ее внимания — воспитательная работа в школе, на производстве, по месту жительства. Но главное — это разбор дел подростков, поступивших из милиции. И всегда бывает трудно решать такие дела.

Почему подросток, который живет хорошо в материальном отношении, оказывается на дурном пути, начинает свою жизнь с тюрьмы? Отчего? Основная причина — неблагополучие в семье. Отец — пьяница, или мать ведет себя неблаговидно, или между родителями сложились тяжелые, ненормальные отношения, или в семье нет отца.

Нравственность — вот основа воспитания, и воспитывается она с ранних лет. О каком же воспитании нравственных качеств может идти речь, например, в семье Баранова, где мать пьянствовала? Мальчишка, конечно, отился от рук, пришлось его отправить в спецшколу. Когда он вернулся, казалось, что мать одумалась. Но все продолжалось по старому. И вот теперь осуждены и мать и сын.

Нельзя терпимо относиться к родителям, калечащим своих детей. Оберегать ребенка от дурного влияния — наша общая задача.

МАСТЕР — ДРУГ

Подросток и производство. Тоже важный вопрос. Очень важный, и он обсуждался на конференции. Ведь цех — это первый взрослый коллектив, куда попадает вчерашний школьник, а рабочие и мастера — первые старшие его товарищи. Какими они окажутся? Внимательными, добрыми, заботливыми, всепонимающими, настоящими друзьями? Или

равнодушными, безразличными.

Настоящими друзьями подростков являются рабочие Кошинской трикотажной фабрики.

Бот что рассказала об этом мастер участка А. Н. Иванова.

— На фабрике у нас работает много вчерашних школьников. Среди них были и такие, которые вели себя не очень хорошо, нас это взволновало. И тогда мы решили привлечь этих ребят к опытным работникам, и не просто опытным, а главным образом хорошим, отзывчивым людям, умеющим подходить к подросткам.

Помню, пришла к нам девочка, Галей ее звали. Ничего не умела, конечно. Начали ее учить. Сначала ходила на работу девчонка, потом стала пропускать. Не приходит и все. Трудно было. Много возилась с Галей наша работница М. Демидова, и не только она, а весь коллектив. Оказалось, попала Галя в дурную компанию.

Трудно точно объяснить, каким образом удалось нам вернуть Галю на фабрику, заставить ее полюбить труд — это главное, по-моему, но с энтузиазмом ей не дали. Может быть, помогло доброе слово старших товарищей, может быть, то, что в бригаде много делается для таких вот младших ребят: проводятся вечера «день молодого рабочего», «первый зарплата», «день рождения». В общем пути к сердцу подростка разные, но главные — неравнодушие к ним, заинтересованное, душевное отношение вместе с требовательностью.

МНОГО ЗНАТЬ И УМЕТЬ

И другие вопросы поднимались на конференции женщин. В частности, о большой роли совета содействия семье и школе на производстве. Об ошибках, которые допускают родители в воспитании детей, говорила врач К. И. Медведева. Многие отцы и матери никакого значения не придают гигиене школьника, не ценят обычновенных благ — свежего воздуха, и, забывая о том, что ребенок должен вырасти здоровым, всеми силами стараются освободить его от урока физкультуры. Очень верно она сказала и о том, как часто материальные блага идут не на пользу детям. Их используют неправильно и придают им слишком большое значение.

Словом, вопросы на конференции были подняты много. И все они были направлены к одному — как вырастить хороших, достойных людей, продолжателей дела В. И. Ленина.

М. НЕСВЕТОВА.

Семинар сельских секретарей парторганизаций

Городской комитет КПСС провел однодневный семинар секретарей сельских первичных партийных организаций и партгрупповиков.

На семинаре выступил секретарь горкома партии Ф. С. Набережнов. Его выступление было посвящено теме: «Ленин о дисциплине и творческой инициативе в деятельности первичной парторганизации», которую прочитала заведующая сельхозотделом горкома КПСС Л. А. Семахина.

Секретарь цеховой парторганизации совхоза им. Горького А. Я. Новикова, партгруппорг совхоза «Белая Дача» А. В. Конеткова, партгруппорг совхоза «Константиново» Томилинской птицефабрики А. М. Емельянов обменялись опытом работы.

Перед собравшимися выступила заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. А. Саломатина. Она говорила о пропаганде ленинского теоретического наследия среди тружеников села.

«О ленинском стиле в работе» — такую лекцию прочел лектор об-

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ЛЮБРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«Дача и хранилище... за счет спортсменов»

Под таким заголовком в номере «Люберецкой правды» от 18 декабря 1968 года была опубликована заметка председателя ДСО Люберецкого горнообогатительного комбината шоффера В. Пономарева о неблаговидном поведении главного механика комбината В. Светашова, длительное время использовавшего служебное помещение под дачу и овошехранилище. Несмотря на решение администрации и завода профсоюза, предлагавшее В. Светашову освободить служебное помещение для нужд добровольного спортивного общества, В. Светашов упорно не подчинился.

Публикуя материал, редакция сопроводила его замечанием, в котором высказала свое недоумение, по поводу того, что ни дирекция комби-

ната, ни его общественные организации не используют своих прав, допуская ничем не оправданные действия руководящего работника предприятия, грубо ущемляющие интересы коллектива.

В своем ответе редакции секретарь партийной организации комбината Н. Гущин сообщил, что материал, опубликованный в газете, обсуждался на расширенном заседании партийного бюро. Выступившие по существу вопроса на бюро коммунисты резко осудили т. Светашова. В принятом решении партбюро признало факты, изложенные в заметке т. Пономарева, правильными. За использование служебного помещения в личных целях и непартийное поведение главному механику комбината т. Светашову объявлен выговор и он выведен из состава партийного бюро.

Общее партийное собрание комбината утвердило решение партийного бюро.

Вводится в строй детский комбинат

Позавчера, 9 января, государственная комиссия приняла от СМУ-3 треста Особстрой-2 детский комбинат на 280 мест на улице Космонавтов. Это два двухэтажных кирпичных корпуса с зимними террасами, связанные теплым переходом. Детский комбинат имеет хорошо оснащенную кухню, столовую, прачечную. В комнатах тепло, много света.

Новый детский комбинат — хороший подарок детям рабочих и служащих Люберецкого горнообогатительного комбината, Томилинского завода алмазных инструментов и Государственного института горно-химического сырья.

— Примерно, через месяц, — говорит директор горнообогатительного комбината В. Орловский, — двери откроются

для детей. Государственная комиссия приняла комбинат с оценкой «хорошо». Старое помещение детского сада мы в зимнее время будем использовать для отдыха рабочих и служащих, а летом здесь будет организован пионерский лагерь на 150 человек. Для детей старшего возраста тут будут разбиты палатки. Место прекрасное и летом, и зимой дети, наши производственники смогут хорошо отдохнуть и укреплять свое здоровье.

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

В четверг, 16 января, в малом зале ГК КПСС состоится День лектора.

Повестка дня:

С 14 до 16 час. — «Работа промышленности и сельского хозяйства СССР в новых условиях».

С 16 до 17 ч. 30 мин — «Международное положение СССР».

Отдел агитации и пропаганды ГК КПСС и общество «Знание».

Герои уникального эксперимента

Год в «земном звездолете»



В нашей стране впервые в мире в соответствии с программой освоения космического пространства проведен уникальный годовой медико-технический эксперимент. Героями его стали три советских испытателя: врач — Г. А. Мановцев (руководитель группы), биолог — А. Н. Божко и техник Б. Н. Ульбышев (на снимке слева направо). Они находились в специальной термокамере с 5 ноября 1967 года по 5 ноября 1968 года.

Перед испытателями были поставлены задачи: установление возможности пребывания человека в течение года в герметичной камере ограниченного объема при потреблении воды и кислорода, регенерируемых из продуктов жизнедеятельности человека; исследование влияния различных факторов на организм человека и установление оптимальных условий для обеспечения длительного пребывания человека в гермокамере.

Эксперимент проведен в три этапа. Первый — 5 ноября 1967 года, когда отрабатывался объем санитарно-гигиенических мероприятий, уточнялся режим труда и отдыха испытателей. Второй — с 22 января 1968 года, когда была подключена экспериментальная оранжерея. Испытатели смогли выращивать в искусственных условиях, без света солнца, укроп, кress-салат, огуречную траву и хининскую капусту. Третий — с 5 мая 1968 года, когда были подсоединены новые системы, обеспечивающие наиболее полную регенерацию атмосферы гермокамеры.

366 дней герои-испытатели провели в гермокамере, которая все это время была их домом и научной лабораторией. И каждый час пребывания в ней был подчинен строгому режиму.

Успешное проведение годового медико-технического эксперимента является новым достижением советской науки и техники и будет содействовать дальнейшим исследованиям в области обеспечения жизни человека вне Земли.

НА СНИМАХ: вверху — врач Г. Мановцев; слева внизу — техник Б. Ульбышев на велозротометре; справа — биолог А. Божко собирает урожай в «космической» оранжерее.

Делегация — в Дранси

Вчера с подмосковного аэродрома «Шереметьево» взмыл самолет, взяв курс на Париж. В салоне самолета находилась группа люберчан. Путь их лежал во Францию, в город Дранси.

В состав делегации входят первый заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов (глава делегации), секретарь ГК КПСС Ф. С. Набережнев, секретарь исполнкома горсовета В. С. Сиверцева, директор Малаховского экспериментального завода И. Е. Локтионов.

Люберчане отправились в Дранси по приглашению муниципалитета и мэра города и комитета побратания. Цель поездки — укрепление дружественных связей между двумя городами-побратимами.

Предполагается, что делегация пробудет в г. Дранси 6 дней, за это время ознакомится с жизнью французского города, его людьми и достопримечательностями.

Это уже не первый визит люберчан в Дранси.

Цветы и пчёлы

ТРЕЩАТ на улице морозы, а в теплицах тепло и влажно. Растут огурцы, а по ним летают пчелы, усердно собирают нектар и пыльцу.

Овощеводы знают, что в огурцах, не опыленных пчелами, и не применявших ручное опыление, завязи совершенно не бывают. Пыльца у огурцов крупная, липкая. Пыльца мужского цветка не может опылить женский цветок того же растения без специального переноса пыльцы пчелами или человеком. Все тепличные хозяйства для опыления огурцов используют пчел.

В тепличных условиях хорошо работают пчелы серые горной породы, а также их помеси первого поколения этих и местных пчел.

Одной пчелиной семьи, размещающейся на 8—10 рамках, достаточно для теплицы размером в тысячу кв. метров. Улей ставят на свободное ме-

сто, лучше в юго-западный угол, пониже к земле, где более низкая температура. Замечено, что пчелы, находящиеся в теплицах, быстрее изнашиваются и гибнут. Основная причина этого — неполноценное питание тепличных насекомых, отсутствие в корме витаминов, белков и минеральных веществ. Кроме того, на пчел отрицательно влияют повышенная температура и влажность в теплице.

Пчелам, используемым для опыления огурцов, необходимо давать пергу и, кроме того, в воду ставить цветущие ветки брешника, ивы, ольхи, осины и других деревьев и кустарников.

Для того, чтобы пчел, работающих в теплицах, обеспечить пергой и медом, на каждую тепличную семью совхоз дол-

жен иметь от одной до двух пчелосемей-кормильниц, содержащихся в обычных условиях.

Ульи вносят в теплицу за 4—5 дней до появления первых женских цветков на огурцах. В каждом улье делают второй леток для лучшей вентиляции воздуха, следят, чтобы в порядке было утепление. Оно не только сохраняет тепло в улье, но и предохраняет гнездо от перегрева. Если пчелы занимают 8—10 рамок, то запас меда тоже должен быть не менее 8—10. Перга занимает две рамки.

После того, как пчелы осваются в теплице, семью осматривают, вынимают из гнезда старые соты и маломедные рамки, определяют запасы корма, очищают улей от сора и подмора. Для ак-

тивизации деятельности пчел время от времени им дают жидкую сахарную подкормку, настоеенную на мужских цветках огурцов. В противоположном конце теплицы развешивают маломедные рамки.

Как известно, для борьбы с сельскохозяйственными вредителями в теплицах часто опыливают или опрыскивают ядами цветущие огурцы. Делать это надо в 14—15 часов, когда пчелы закончили утренний лет. Обработку лучше начинать с противоположной стороны от улья, где уже в это время не видно пчел. Когда обрабатывают площадь около улья, леток в нем закрывают. При соблюдении этих предосторожностей отравления пчел ядохимикатами не наблюдается.

В. БОГАЧЕВ,
ст. зоотехник-пчеловод
Люберецкого управления сельского хозяйства.

На пьяниц — всем миром

Соседи его звали «зверем». Действительно, в нем было мало человеческого. В 1964 г. Н. А. Козлов был осужден на два года за избиение своей жены. Отсидел, вернулся — и ничего не изменилось.

Правда, хуже стало жене. Раньше, когда он избивал ее, она могла убежать на работу, на птицефабрику, захватив с собой обеих дочерей. Теперь же, больная, она лежала, не в силах пошевелиться.

Дважды Козлов сидел по 15 суток, давал подписку о нормальном поведении в семье — все впустило.

И тогда жена не выдержала, обратилась в суд.

...Он стоял и ухмылялся в лицо судьям. Он знал, что суда не будет. За несколько дней до суда Козлов, испугавшись, что его могут выселить из квартиры, бросил пить и начал ухаживать за больной женой.

Как ей хотелось поверить! Прожив трудную жизнь, она сумела сохранить в себе веру и жалость. А тут еще женщины, которых подсыпал Козлов, напоминали: Маша, подумай... Он все-таки не чужой... «Все-таки!»

Суда не было — она отказалась от иска. И Козлов «отплатил» за доверие — он снова избил жену. И, естественно, еще раз попал в тюрьму.

Это страшный случай, — говорит народный судья Г. Г. Семенова. — Это последняя ступень падения человека. Но пьянство — вообще наш бич. 99 процентов хулиганства из-за пьянства. Большинство мелких краж совершают люди в нетрезвом состоянии. А бракоразводные процессы? Могут почти всегда один: «Муж пьет, с ним невозможно жить».

По-моему, это распущенность и попустительство в больших масштабах в семье, на улице, на работе. Жена, муж которой пьет, стесняется «выносить сор из избы», не понимая, что тем самым она дает простор его распущенности. Кроме того, если уже есть дети — что будет с ними?

Известно, что на многих предприятиях часто не хватает рабочих рук, некоторые руководители смотрят сквозь пальцы, если человек пьет, по утрам не может работать, прогуливает при запоях. Кем его заменить?

На темы морали

А ведь есть предприятия, где успешно ведется активная борьба с пьяницами, умная и внимательная борьба за человека.

— Вы, пожалуйста, без фамилии, — говорит Б. Т. Бурлак, секретарь партбюро завода торгового машиностроения. — Те, о которых я вам расскажу, сейчас люди уважаемые, отличные работники. А что было — то было.

Есть у нас рабочий. Из 19 лет, проработанных на заводе, 17 он пил. «Стаж» приличный. Пробовали наказывать — не помогает. Разговаривали я с ним по душам — не помогает.

Решили дать ему общественное поручение. И человек начал задумываться над своим поведением. Приходит ко мне и говорит: «Трифонович, в семье нелады, да и самому надоело. Хочу лечиться».

Выхлопотали мы для него место в лечебнице, помогли ему с жильем — вернулся другим человеком.

Или вот другой случай. Был человек мастером. Выпивал частенько, иногда даже на работе. Решили мы с директором снять

его с должности мастера, поставить слесарем. Он в амбицию: «Уйди я от вас». А мы ему: «Не отпустим, браток. Пока не становишься настоящим человеком, с заводом ни шагу». Поговорили мы с ним тогда крупно, по-партийному. Сейчас — отличный семьянин, люди уважают его стали.

Примеров много, но нет ни одного похожего. Рецептов у меня нет. Просто я знаю, что нужно с каждым на его языке разговаривать, на его обиды его глазами смотреть и главное, желание помочь человеку.

...В Лыткаринском Дворце культуры недавно состоялся открытый показательный суд. Слушали дело «О принудительном лечении от алкоголизма Г. Лоскутова».

История обычная. Сначала пил понемногу, потом помногу, потом запоями. «Помогали» дружки: и одежду с себя продавали, и везли из дома уносить, и пить, разумеется. Лоскутова много раз увольняли с работы, пребывали заставлять лечиться. И вот суд. «Полтора года принудительного лечения», — объявил председатель народного суда.

Суд этот — первый в нашем районе. Приходится сожалеть, что было очень мало народа.

— Может быть, скончался на подобный суд приглашать любителей спиртного, чтобы они видели, чем это может кончиться, — сказал начальник дружин т. Савранский. Такие суды — это разумная защита общества от тех, кто портит жизнь окружающим, это борьба за каждого остившегося человека.

Ю. ЛЕОНТЬЕВ.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 января 1969 г.

№ 7 (9768)

3 стр.



Праздник елки

Весело проводят школьники свои каникулы. Тысячи ребят бывают ежедневно на елке в Люберецком Дворце культуры. Вместе с зайкой, лисичкой и Снегурочкой они пляшут и поют вокруг зеленой красавицы.

Подготовил подарок для ребят и народный драматический театр «Романтик». На нашей фотографии вы видите, с каким интересом смотрят юные зрители «Сказку про Ивана Богатыря, Кощея злого, заморского царя и золотой ключик».

Фото В. Закабацкого.

Весело на катке

В зимние дни каникулы ребята поселка им. Дзержинского занимаются спортом: кто катается на лыжах, кто на коньках, а больше всего увлекаются хоккеем. У детей свой каток за домами №№ 18, 20, 22 улицы Дзержинского. В его обустройстве под руководством тренера Романа Зинурова принимали участие Виктор и Александра Фроловы, Сережа Воеводин, Юра и Коля Кузнецовые, Володя и Коля Артамоновы, Саша Шутиков, Миша Новиков и другие.

За катком ухаживают сами школьники.

Юные спортсмены много времени проводят на катке, с азартом гоняют шайбу. Весело ребятам на катке!

М. КРЫЛОВ.

Цветы — люберчанам

В оранжереях комбината благоустройства цветут цветы. К продаже подготовлено до двух тысяч цветов в горшочках. Еще более будет цветов к весне. Для их продажи предполагается открыть в середине февраля в Люберецах, на Смирновской улице специализированный цветочный магазин.

Вырастить по 10 цветов на каждого жителя нашего города — такое обязательство взял коллектив комбината благоустройства.

Грибы в банках

70 тысяч банок маринованных грибов выпустил в декабре пищевой цех промкомбината Люберецкого райпотребсоюза. Это значительно выше планового задания. Грибы (маслята, моховики, подосиновики, белый гриб) были собраны летом в московских лесах.

— Маринованные грибы мы отправляем в магазины потребкооперации, — сообщил старший мастер пищевого цеха А. Рейтин. — Люберецане могут купить их там.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 19.55 Программа передач.
- 19.00 Телевизионные новости.
- 19.15 Для детей. «Приходи, сказка».
- 19.45 Народные музыкальные инструменты.
- 21.30 «Цирк Ейского зерносовхоза».
- 21.45 Концерт участников художественной самодеятельности Ленинградской области.
- 12.30 Для школьников.
- 16.55 Программа передач.
- 17.00 Телевизионные новости.
- 17.15 Концерт оркестра народных инструментов Калининградского музыкального училища.
- 17.45 «Неделя голубого экрана».
- 18.00 Телевидение «Пионерия».
- 18.30 Ленинский университет миллинов. Основы марксистско-ленинской философии.
- 19.00 «Неоконченная симфония». Телеспектакль.
- 20.30 «Время».
- 21.15 Декрет «О памятниках Республики».
- 21.45 «В тринацатом часу ночи». Премьера телефильма.
- 23.00 Новости, комментарии.

Главное — массовость

К ИТОГАМ СПОРТИВНОГО ГОДА

пока работники ткацкого цеха и центральной котельной.

Туристы комбината каждую неделю отправлялись в походы по Подмосковью, по местам боевой и трудовой славы советского народа, побывали в городах-героях Ленинграде, Севастополе, а также Закавказье.

Рыболовы проводили свое свободное время на берегах озер и рек, охотники — в лесу.

Часть коллективов пехов и отделов выезжали в лес по тропы и ягоды. В настоящее время, каждую субботу и воскресенье до 500 ковровцев семьями отправляются на лыжные прогулки.

В наших спортивных секциях подготовлено немало разрядников, инструкторов и методистов-общественников по производственной гимнастике, значков ГТО и «Готов к защите Родины», «Турист СССР».

Спорт немыслим без соревнований. Наши спортсмены выступали во всех соревнованиях район-

она и добились хороших результатов по некоторым видам спорта.

Например, футбольная дворовая команда младшего возраста заняла первое место, мальчики и юноши в соревнованиях на при открытия футбольного сезона тоже заняли первое место, а взрослая команда — второе. Последняя стала победителем кубка 50-летия комсомола по футболу. Участвуя в первенстве Московского областного совета ДСО «Двор», наши команды мальчиков, юношей и взрослых заняли общее первое место в группе — это большой успех. Наши хоккеисты выиграли призыва района. Добились успеха и волейболисты, стрелки, баскетболисты, пловцы и гордошины.

Сейчас хоккеисты комбината участвуют в соревнованиях и добиваются неплохих результатов.

Коллектив комбината выработал план спортивно-массовой и оздоровительной работы к юбилейной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

А. ГРОСС,
методист комбината.

брюсовестно. Стены окрашены в приятный, радующий глаз цвет, полы выложены плиткой. Приобретено и установлено новое оборудование: стационарная холодильная установка на раздаточной, холодильная стойка «Пингвин» в буфете.

Директор столовой, как мы видим, довольна. Довольны и посетители ее. В зале просторно — здесь 80 посадочных мест, большой выбор вкусно приготовленных блюд, в чем немалая заслуга заведущей производством, Н. Кожановой. Гостеприимно встретила, как знакомых гостей, официантка филиала столовой А. Попспелова.

На привокзальной площади столовая откроет лотки по продаже пирожков и полуфабрикатов.

Юмор друзей

...Однажды известный польский пинист И. Я. Падеревский, прогуливаясь по маленькому американскому городку, увидел над входом в один из домов таблицу «Мисс Джонс, учительница игры на рояле. Урок — один доллар». Из раскрытого окна слышались звуки «Ноктюрна» Шопена, исполненного самой мисс Джонс с большими ошибками. Падеревский не выдержал и позвонил в дверь. Учительница музыки, конечно, сразу же узнала знаменитого пианиста. Падеревский сел, не сказав ни слова, за рояль и блестяще сыграл «Ноктюрн».

Когда на следующий день он снова проходил мимо дома учительницы, то увидел на дверях большую вывеску в позолоченном раме. На ней было написано: «Мисс Джонс. Ученица великого Падеревского. Урок — пять долларов».

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА» и «ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ»

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в 11, 13.30, 17.30, 19, 21.30 — широкий экранный двухсерийный фильм «МЕРТВЫЙ СЕЗОН», в малом зале в 10 ч. — «НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ», в 12, 14, 16, 19.30, 21.40 — «ОГОНЬ, ВОДА И ... МЕДНЫЕ ТРУБЫ», в 18 ч. — специальный сеанс документальных и научно-популярных фильмов: «КИНОКАМЕРА ОБИЧАЕТ», «ДВОЕ». Завтра в большом зале в 10.30, 13, 15.30, 18.30, 21 ч. — двухсерийный широкий экранный фильм «МЕРТВЫЙ СЕЗОН», в малом зале в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 21.40 — «ОГОНЬ, ВОДА И ... МЕДНЫЕ ТРУБЫ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11 ч. — «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ», в 21 ч. — «НЕБО НАЧИНАЕТСЯ НА 3-М ЭТАЖЕ», в 13 и 19 ч. — «ОШИБКА ОНОРЕ ДЕ БАЛЬЗАКА», в 15 ч. — «СПОРТ ЗА «ЗОЛОТУЮ БОГИНИЮ», завтра в 9.30 — «НАРУШИТЕЛЬ ГРАНИЦЫ», в 13 и 19 ч. — «ОШИБКА ОНОРЕ ДЕ БАЛЬЗАКА», в 11, 15 и 21 ч. — «НЕБО НАЧИНАЕТСЯ НА ТРЕТЬЕМ ЭТАЖЕ», в 17 ч. — «СПОРТ ЗА «ЗОЛОТУЮ БОГИНИЮ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 18 ч. — широкий экранный фильм «ШКАТУЛКА С СЮРПРИЗОМ», в 21 ч. — «ПРЕСТУПНИК ОСТАВЛЯЕТ СЛЕД». Завтра в 13 ч. — «ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ», в 18 ч. — «ПРЕСТУПНИК ОСТАВЛЯЕТ СЛЕД» в 16 и 21 ч. — «ШКАТУЛКА С СЮРПРИЗОМ».

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня и завтра — фильм «ТАИНСТВЕННЫЙ МОНАХ».

Адрес редакции: г. Люберец, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы 17 и далее нужный номер.

Л19238 Люберецкая типография Тир. 17 900. Зак. 84